Tehtava 2: Ongelmanratkaisu

Kysymys 2.1. (1 p.)

Viljelijalla on kolme juuressakkia. Yhdessa lukee "porkkanoita”, toisessa "lanttuja” ja kolman-
nessa "porkkanoita ja lanttuja”. Nimilaput ovat menneet sekaisin, ja jokainen sakki on nyt
merkitty vdarin. Saat valita yhden sékin, josta nostat umpiméhkaén yhden juureksen. Mika
sikki tulee valita voidaksesi nimeté oikein kaikki kolme sékkid?

Pisteytys: Tasmalleen oikea ja perusteltu vastaus antaa maksimipisteet. Ilman perustelua
oikeastakaan valinnasta ei saa pisteitd. Minimipistemaéra on 0.

O  Porkkanoita
O  Lanttuja

O  Porkkanoita ja lanttuja

Nimea kaikki sékit nostamasi juureksen perusteella, ja perustele vastauksesi lyhyesti. Vastauk-
sesi kokonaispituus tulee olla enintaén 100 sanalla, vihempikin sanamaéaara riittas.

Kysymys 2.2. (1 p.)
Aapo rakastaa lidaa, ja lida rakastaa Sakua. Aapo on opiskelija, mutta Saku ei ole. Kysymys
kuuluu: rakastaako opiskelija sellaista henkil6é, joka ei ole opiskelija?

Pisteytys: Tasmalleen oikea ja perusteltu vastaus antaa maksimipisteet. Ilman perustelua
oikeastakaan valinnasta ei saa pisteita. Minimipistemaéra on 0.

O Kylla
O Ei
O  FEi voi paatella

Perustele vastauksesi lyhyesti enintaan 100 sanalla, vihempikin sanamaara riittaa.



Kysymys 2.3. (2 p.)

Loogikot A, B ja C saapuvat kahvilaan. He kiyvét sielld keskustelun erittédin dlykkaan kahvi-
lanpitdjéan kanssa.

« Kahvilanpitaja: “Otatteko kaikki kahvia?”
o Loogikko A: “En tieda.”

o Loogikko B: “En tieda.”

e Loogikko C: “Emme.”

Kenelle kahvilanpitaja kaataa kahvia ja kenelle ei? Vastaa jokaisen loogikon osalta erikseen.

Pisteytys: Téasmalleen oikea ja perusteltu vastaus antaa maksimipisteet. Vaarista tai puuttu-
vista valinnoista vihennetaan pisteitd. Ilman perusteluja oikeistakaan valinnoista ei saa pisteita.
Minimipistemaara on 0.

Kylla Ei Ei voi paatella

Loogikko A O O O
Loogikko B O O O
Loogikko C O O ©)

Perustele vastauksesi lyhyesti enintddn 100 sanalla, vihempikin sanamaéra riittaa.

Kysymys 2.4. (1 p.)

Eradseen tilaisuuteen on kokoontunut yhtd monta miesta ja naista. Paikalla on kaksi naista,
jotka eivat valirikon vuoksi kéttele toisiaan ja yksi mies, joka ei vakaumuksen vuoksi voi katella
muita naisia kuin paikalla olevaa omaa vaimoaan. Muuten kaikki kéttelevéit toisiaan. Kaiken
kaikkiaan tapahtuu 84 kattelya. Kuinka monta osallistujaa tilaisuudessa on? Kukaan ei kattele
itseaan.



Anna vastauksesi kokonaislukuna. Mikiali et anna kokonaislukua, vastauksesi ei
tallennu.

Kysymys 2.5. (3 p.)

Rusakko ja kenguru kinastelevat, kumpi on nopeampi. Ne paattavat kilpailla. Kilpamatka on
meno-paluu kahden kiven valilla, jotka ovat sadan metrin etédisyydelléd toisistaan. Matkaan 1ah-
detddn ensimmaisen kiven kohdalta ja kddntya saa aikaisintaan toisen kiven kohdalla. (Luon-
nollisesti ilmassa ei voi kddntyd.) Kengurun loikan pituus on aina kolme metrid ja rusakon
loikka on aina kaksi metrid. Rusakko loikkii kolme loikkaa siiné ajassa kuin kenguru kaksi. Jos
oletetaan, ettd kadntymiseen eldimet kayttéavat yhta paljon aikaa, niin kumpi voittaa kilpailun,
ja kuinka monen oman loikkansa péaassa havinnyt eldin on?

voittaa. Havinnyt oli jaljessa

loikkaa, kun voittaja ohitti maalikiven.

Kysymys 2.6. (1 p.)

Viljelijalla on kaksi sdkkia, toisessa on porkkanoita ja toisessa on perunoita. Viljelijan ja hdnen
sdkkiensd yhteismassa on 170 kg. Mikd on porkkanasdkin massa kilogrammoina, jos viljelija
painaa sata kilogrammaa enemmaén kuin sakit yhteensé, ja perunasikki painaa 60 % vahemmaéan
kuin porkkanasikki?

Anna vastaus desimaalilukuna ilman yksikoita. Mikili annat vastauksen jossain
muussa muodossa, vastauksesi ei tallennu.



Kysymys 2.7. (6 p.)

Lentokentélla on viisi rahtikonetta. Ne ovat rinnakkain keula terminaalia kohden. Jokaisella
rahtikoneella on
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14.

15.

eriviriset siivet (mustat, oranssit, valkoiset, vihreét tai violetit),
eri kohdekaupunki (Amsterdam, Ateena, Hong Kong, New York tai Tukholma),

eri lasti (desinfiointiaine, hengityssuojaimet, kertakédyttokésineet, virustestit tai WC-
paperi),

eri lahtoaika (4, 5, 6, 7 tai 8) ja

eri kotimaa (Espanja, Italia, Kiina, Saksa tai Yhdysvallat).

Kiinalainen rahtikone lahtee kello viisi ja kuljettaa hengityssuojaimia.

Valkoisilla siivilld oleva italialainen rahtikone on hengityssuojaimia kuljettavan rahtiko-
neen vieressé vasemmalla puolella. (Rahtikoneita katsotaan terminaalista péin.)
Yhdysvaltalainen rahtikone ldhtee kello kahdeksan.

Keskimmaisella rahtikoneella on vihreét siivet.

Espanjalainen rahtikone on menossa Hong Kongiin. Se ei kuljeta virustesteja.
Amsterdamiin suuntaava rahtikone lahtee viidelta.

Desinfiointiainetta kuljettavan rahtikoneen oikealla puolella on rahtikone, joka menee
Tukholmaan.

New Yorkiin suuntautuva rahtikone lahtee kello nelja.

WC-paperia kuljettavan rahtikoneen vieressa olevalla rahtikoneella on violetit siivet.
Oransseilla siivilld varustettu rahtikone menee Amsterdamiin.

Saksalainen rahtikone ldhtee kello kuusi ja se on Tukholmaan menossa olevan rahtikoneen
vieressa oikealla puolella.

Reunimmaisena on rahtikone, joka kuljettaa kertakayttokasineita.

Kello kuusi ldhtevan rahtikoneen vieressa olevalla rahtikoneella on mustat siivet
Kertakayttokasineilla lastatun rahtikoneen vieressd on rahtikone, joka kuljettaa WC-
paperia

Kello seitseméan lahtee rahtikone, jolla on vihreat siivet

Mink&dmaalaisella rahtikoneella on oranssit siivet? (Max 1p.)

kiinalainen
italialainen
yhdysvaltalainen

espanjalainen

o O O O O

saksalainen




Milloin italialainen rahtikone lahtee? (Max 1 p.)

Kello 4:00
Kello 5:00
Kello 6:00
Kello 7:00
Kello 8:00

O O O O O

Minkémaalainen rahtikone menee Ateenaan? (Max 2 p.)

kiinalainen
italialainen
yhdysvaltalainen

espanjalainen

O O O O O

saksalainen

Minkadmaalainen rahtikone kuljettaa virustesteja? (Max 2 p.)

kiinalainen
italialainen
yvhdysvaltalainen

espanjalainen

O O O O O

saksalainen
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